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fl) O sistema da flgura estd em repouso. Sao
. despreziveis os atritos e as massas dos
fios e roldanas. Os fios sao inextensiveis
e perfeitamente flexIveis. A relagao entre

as massas dos corpos é:
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6%) Uma particula movimenta-se sobre uma cir-
cunferéncia de acordo com a equagao horda-
ria s = t5 + 2 t?, onde s & medido em me '
tros ao longo da trajetéria, e t €& medido
em segundos. Sabendo-se que o modulo do

vetor aceleragao da particula no instante

t =2 s & 16/2 m/s2, concluimos que o raio |

da circunferéncia & de: t;: 53 B T 1
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(3, De um ponto situado a 80 m acima do solo,
deixam-se cair simultaneamente dois corpos:
um livremente e o outro, com velocidade i- -@
nicial de 30 m/s, ao longo de um plano in- ;
clinado liso. Supondo g = 10 m/s? e que os
dois corpos atinjam o solo no mesmo instan
te, o valor do comprimento do plano incli-
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4. Um caminhao estd se movimentando para a di
reita com movimento retilineo uniformemen-
te retardado. Apoiado sobre o piso horizon
tal da carroceria hd um bloco que nao des

liza sobre ele. Qual dos segmentos orien-

tados melhor

¢a de contato do bloco sobre o piso?
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5. O grafico abaixo representa a velocidadede

um ponto em fungao do tempo,numa trajeto-
No intervalo (0,5)s a dis-
tancia total percorrida e a diferenga en-

poderia representar a for-
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Um bloco de 1 kg estd sobre outro de 4 kg
que repousa sobre uma mesa lisa. Os coefi-
cientes de atrito estdtico e cinematico en
tre os blocos valem 0,6 e 0,4. A forga F a
plicada ao bloco de 4 kg & de 25 N e a ace
leragao da gravidade no local é aproximada
mente igual a 10 m/-z. A forga de atrito
que atua sobre o bloco de 4 kg tem a inten

sidade de: psapl
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X% 5 N (B) 4 N
(C) 3N (D) 2 N
(E) 1 N

Um satélite artificial esta em Srbita cir
cular a uma altura da superficie igual ao
ralo R da Terra. Sendo 9, 2 gravidade na
superficie, a velocidade do satélite na or

bita sera: '
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(E) independente dos dados acima

Uma particula de massa 600 g desloca-se de

A a C através da guia vertical ABC de raio
R =2 m, sob a agao de trés forgas aplica-

das (Fl, F, e F3}, de modulos iguais a 3 N,

além de seu prdprio peso P. Sabe-se que:

F, - sempre tangente a guia;

F, - sempre normal 3 guia e

F, - sempre horizontal. .
Wz A L 344303 = kv

Qual é a velocidade da particula, em m/s,
ao abandonar a guia em C, se a mesma parte
do repouso em A?

Adotar n = 3.

(A) 8 (B) 9
o 10 (D) 11
(E) 12



Um corpo de vY6/10 kg de dimensces
ziveis € largado do ponto A de uma
contida no plano vertical com o formato mos

despre-

pista
trado na figura. Desprezam-se os atritos.O
40 metros e admi-
10 m/sz. O corpo abandona a pis-

trecho circular tem raio

te-se g
ta no ponto C de ordenada y = 20 metros. A
ordenada do ponto A e a poténcia instanta
nea desenvolvida pela forga resultante so-

bre o corpo quando o mesmo passa pelo pon-

7
o e

to C sao iguais a:

(A) 30m e 25W )
(B 30 m e -30 W

(C) 25m e 20 W p- oy, =-wq.Sov O:A7 =
(D) 30m e -20W : v

(E) 20 m e =30 W = 2

Um batiscafo tem peso P e volume V'. Para
ele submergir, um grande compartimento de
lastro (tanque de lastro), de volume V, &
cheio com agua do mar, de densidade p. Se-

ja g a aceleragao da gravidade local. A a-

celeragao y com que o batiscafo afunda, a- tante da colisao. SOq T 5Qq._10 o
pds estar totalmente submerso, &: J09. xs = S09-V ~Z
F=v-€ Lu%t.q».;' 2Sel 100 e
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11, Uma particula de massa 1 kg & liberada do
repouso, em A, sobre uma guia cujo perfil
€ um quadrante de circunferéncia de 1 m de
raio. O trabalho realizado pela forga de a
trito que atua sobre a particula no trecho

AB é de -2 J. De B em diante, a particula

B

(13.

de

percorre na horizontal uma distancia
2

2 m até C, onde pdra. Considerar g= 10 m/s
e desprezar os efeitos da resisténcia do
ar. A poténcia média desenvolvida pelafor

ga de atrito no trecho BC & de:
Wt 4

|
4
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(A) - 4 W (B -8 W
(C) -6 W (D) - 10 W
(E) - 12 W

Uma pistola de brinquedo consiste de uma
bola em repouso de massa 10 g encostada
uma mola de massa desprezivel, com constan
te eldstica k = 400 N/m e que se acha den-
tro do cano comprimida de 5 cm e travada

pisto

a

por um retém. Uma crianga dispara a
la, segurando-a horizontalmente a 1 m aci-
ma do ch3ao. Suponha que a bola atinja ocen
tro de um alvo de massa 40 g, pendurado no
teto por intermédio de um fio de massa ne-
gligenciavel. A colis3dao da bola com o alvo

é perfeitamente inelastica (plastica). A
gue altura h o centro do alvo se eleva a-
pés a colisao? Supor g = 10 m/52 e que so6

exista forga dissipativa de energia no ins

Numa escala termométrica hipotética 2z, ao
ponto de fusao do gelo fol.atribuido o va-
lor - 20° z e, ao ponto de ebuligao da
gua, o valor 120° z. Qual &, em K, a tempe

ratura correspondente a + 15° z?
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(A) 273 (B) 288
(C) 303 u{)\zaa
(E) 315

A figura abaixo mostra 4 cargas elétricas
puntiformes localizadas nos vértices de um
guadrado. Se 9, =q, =q°> 0 e 4y =q4 =-q.,
entac o campo elétrico no centro do quadra
do e:

Eﬂ:_ﬂ
a5
L w.q
d*
(A) nulo;
(B) dirigido para a esquerda;

(C)
(D)

b

dirigido para a direita;
dirigido para cima;
dirigido para baixo.

A figura abaixo mostra 6 cargas puntifor-
mes localizadas nos vértices de um hexiago-

ne regular de lado 3 m. Sabendo-se que as
6 cargas indicadas sdo iguais e valem

+ 2pC cada, o trabalho realizado pelas mes
mas, sobre uma carga puntiforme de =1 nC, pa
ra trazé-la de um ponto afastado de um;
distancia infinita das cargas da figura pa
ra o centro do hexagono €, em pJ:

2

-
qI q!
9 q,
Vo: I'K“‘t = (X
q q, I l
(A) zero (B) - 24
(C) 24 (D) 36

g - 36

O capacitor de 1 pF, inicialmente carrega
do com 36 pC, & conectado acs terminais A
e B. Sabendo-se que os demais capacitores
estao inicialmente descarregados, a d.d.p.,
em V, no capacitor de 1 pF, apds ser atin-
gido o equilibrio eletrostdtico, sera de:
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Uma particula carregada eletricamente esti

em movimento num campo magnético estaciond

rio nao uniforme. O efeito do campo
a particula é:

sobre

(a)
(B)
(c)
(D)

nulo;

mudar o modulo de sua velocidade;
mudar a diregdo de sua velocidade;
mudar o modulo e a diregao de sua velo
cidade;

(E) somente aumentar sua energia cinética.
No circuito abaixo, a forga eletromotriz
bateria ideal & 54 volts, a resisténcia e-
létrica de cada um dos resistores Xé 3 oms
e a dos demais € 2 ohms. A poténcia, em W,
fornecida pela bateria, a diferenga de po-
tencial, em V, entre os terminais A e
a corrente elétrica,em A, no resistor
direita, sao, respectivamente:

e

B
X da

Al

1 i‘,_ "‘\'

p{ 486, 18 e 2 (B) 243, 9 e 1
(C) 486, 18 e 1 (D) 486, 9 e 1
(E) 243, 18 e 1 Ni-54-9-47¢w
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A diferenga de potencial elétrico entre as

e
7 extremidades de um condutor retilineo que

20

21}
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se desloca num campo magnético nao depende
do(a):

(A) comprimento do condutor;
(B) diametro do condutor;
(c)
(D) diregao do movimento;
(E) velocidade do condutor.

intensidade do campo magnético;

Dentre as seguintes afirmativas sobre o va

lor da expressido £§ associada a um gas i-
Wi - (348 _f-

deal, a lnica correta &: ! s ‘QIF

(A) independe da massa do gas ideal; 1 -

(B) varia com a temperatura;

(C) varia com a pressao;

(D) € constante para gqualquer gids ideal;

g(\depende da natureza do gas ideal, mes-

mo que seja fixada a sua massa.
ey Canme "U.|. d.-c\i\s

T

Dentro de um recipiente de paredes

W B

rigi-
das e indeformaveis, provide de vdlvula,ha
80 g de um gds ideal comprimido na tempe-
ratura ambiente e na pressio absoluta de
8 atmosferas. Abre-se a vialvula e deixa-
-se sair gas até que a pressido no interior
do recipiente seja a pressao atmosférica ,
quando entao a valvula é novamente fechada.
Considerando-se que o gis no interior dore

cipiente tenha sofrido um processo adiabi-

tico reversivel e que a razao Cp/Cv seja
1,5, qual &, em grama, a massa de gds que
saiu do recipiente? f-v=¢> ¢g. T

o K
(A) 10 (B) 20 4 ., <
(C) 60 oy 70 sk A
(E) 80 o

A equagdao y = sen 4 1 (t + 2x). onde todas
as grandezas envolvidas estao exprcslal em
unidades SI, @ a de uma onda:

(B) estacionédria, com 1 m de amplitude, 2 Hz
de freqliéncia, 25 cm de comprimento de
onda;

(B) progressiva, deslocando-se no

do eixo ox;

sentido

(C) progressiva, deslocando-se com veloci-

dade de mGédulo 25 cm/s;
(D) progressiva, de freqiliéncia 2 Hz e com-
primento da onda 50 cm; '

u\j'" A N~ ( w- UJLS iﬂi pL\ & & { 2h,
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Wo-UF ws 28 Az o5 M
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progressiva, deslocando-se com veloci-

dade de mbdulo 50 cm/s e comprimento de
onda 25 cm.

(;;1 Uma lémpada puntiforme, acesa, encontra-se

@l

e de. PG 1A f"v'l"aﬂ'\‘

e

a 2/3 m de profundidade em relagao & super
ficie livre de um 1lIquido hipotético trans
parente cujo Indice de refragdo & 2. Qual
&, em m, o raio do circulo luminoso visi-
vel, & noite, na superficie livre do liqui
do, por um observador localizadoizfora do
(a) 1

1iquido? oo
(c) 3 D) 4

(E). 5 M\AB_—__!:'_Z__>Q;73 ;’\E_—Q\ﬁ

-

Um sistema 6tico & constituido dos seguin-

tes componentes: I) uma lente delgada di-
vergente de -2 dioptrias de convergéncia ;
II) uma lente delgada convergente de dis-
tancia focal 100 cm; III) um espelho esfé
rico concavo cujo raio de curvatura da su-
perficie & 100 cm. Sabe-se que: os eixos §
ticos dos trés componentes sdo coinciden-
tes; a distancia entre as lentes & nula; o
espelho estd 3 direita das lentes,afastado
das mesmas de 80 cm. Considerando um obje

to real 3 esquerda das lentes e afastado
das mesmas de 25 cm, pode-se afirmar que a
imagem fornecida pelo espelho, em relagao

ao objeto real acima mencionado, é;}i:--l

e A

X real, direita, reduzida;

mﬁc-tﬁp4q
(B). real, invertida, reduzida:; s ¥ Flod
(C) virtual, direita, reduzida; 00 25 4
(D) virtual, direita, ampliada; ¥'=-20
(E) real, 1nvartida, ampliada. V=tles AT 5
SR Lt

Uma luz monocromitica de comprimento de on
da 2000 g, proveniente de um meio de Indi-
ce de refragao 1, penetra num segundo meio
de Indice de refragao 2. Considerando-se
que os meios sejam homogéneos
cos, pode-se afirmar que:

e isotropi

(A) a velocidade da luz no segundo meio &

e §
6 x 108 m/s; << 1\':—*"'7“‘ t

(B) a freqiiéncia da luz no primeiro meio &
de 1,5 x 10° Hz;

(C) a freqiiéncia da luz no segundo meio &

7,5 x 10 Hz; S

‘ﬂi o comprimento de onda da luz no segun-
do meio & 10~/ m;
w= Aoy i

- - ", 'k.‘A'

(S g
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(E) toda a energia da onda incidente étrans
ferida para o segundo meio.

10

o] -
Obs.: 1A =10 m; ¢ = 300.000 km/s
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GABARITO

m'
Eis as respostas oficlais da prova de Fisi-

ca/Quimica da Escola Naval:

1—=C; 2—A; 3—E; 4—E; 5—A; 6—A; 7-D;

8—C;9—-8;10-A; 11—B; 12—C; 13—D; 14—E;

15—-0D; 16-D; 17—C; 18—A; 19—B; 20-—E:

21—-C; 22—E; 23—-B; 24—B; 25-D





